东南大学环境保护规定

第一章 总 则

【第一条】 为贯彻执行国家环境保护法，实施南京市有关环境保护条例，使我校有一个安静、清洁、和谐的环境，保障师生员工的健康与安全，特制定本规定。

【第二条】 保护和改善校园环境，是关系师生员工的切身利益和造福子孙后代的大事。各院系、各单位必须有一名领导同志负责环境保护工作，重点单位应设专职或兼职环保员。

【 第三条】 学校后勤管理处是对学校环境污染和环境破坏进行综合防治和实施监督、管理的机构。

【 第四条】 任何单位和个人都必须遵守国家环境保护法和南京市有关环境保护条例，履行保护环境的义务，并有权对污染和破坏环境的单位和个人进行监督、检举和控告。

【 第五条】 对保护和改善环境方面成绩显著的单位和个人，由学校给予表扬和奖励，对违反本规定，污染了环境或造成严重后果者，根据不同情节给予批评教育、警告、罚款并令其停止作业，限期治理。

第二章 后勤管理处的相关职责

【第六条】 后勤管理处下设环境绿化管理办公室，其相关职责如下：

一、宣传、贯彻执行国家环境保护法和南京市有关环境保护法规；

二、宣传环境保护的意义，普及环境科学知识、提高全校师生员工的环境意识。积极推行国内、外保护和改善环境的先进经验和技术；

三、负责拟定、解释学校的环境保护规定，并监督实施；

四、组织校园环境监测、污染源调查与控制，掌握全校环境状况和发展趋势，提出改善措施；

五、组织和协调有关环境保护的校际交流和合作；

六、加强与市、区环保局的联系，不断改进我校的环境保护工作

第三章 对新建项目的环境保护管理

【第七条】 凡新建、改建、扩建、临时施工的简易工程等，都必须认真贯彻落实“三同时”的原则，设计施工前必须向环境绿化管理办公室提交环境影响报告书（表），经审查同意后方可施工。

【 第八条】 建设项目工程完成后，建设单位必须提交环境保护设施竣工验收报告，经相关单位共同审查防治设施的运转情况，确认符合设计要求后才能正式投产或使用。

【第九条】 各院系、各单位有可能造成环境污染的科研项目、产品，应向环境绿化管理办公室报告并提出防治措施。审查同意后才能进行。

第四章 水污染防治的管理

【第十条】 饮用水质量是关系全校师生员工健康的大问题，必须严格管理．

一、严禁在水源50 米范围内设置渗水厕所，渗水坑、粪坑、垃圾堆和废渣堆等污染源；

二、校内各食堂、餐厅饮用水，每年至少要进行一次水质检查。

【第十一条】 严格控制向下水排放各类污染物，各院系及有关单位向下水排放有毒废水都必须把所含毒物种类、数量，上报环境绿化管理办公室办经审查同意后方可排放。

一、排入下水的下述污染物：汞、镉、砷、铅、铜、镍、锌及其无机化合物，六价铬和三价铬化合物、硫化物、氰化物、挥发性酚，有机磷农药、矿物油、硝基苯类、苯胺类、苯、苯系物、氟化物、油脂及其他悬浮物等。都必须严格执行排放标准。

二、校医院产生的含有病原体（如伤寒、痢疾、炭疽、结核、肝炎）的污水、污泥必须严格消毒灭菌处理，并符合国家《医院污水排放标准（试行）》才能排放。

三、各实验室、工厂和有关单位严禁把易燃、易爆和容易产生有毒气体的物质倒入下水。

四、各食堂、餐厅的含油污水必须经去油过滤后，才能排入下水。

第五章 大气污染防治的管理

【第十二条】 凡向大气排放污染物的院系及有关单位，必须报告排放污染物的种类、数量、浓度、排放设施、处理设施等情况，经审查同意后方可排放。（空气污染物包括：粉尘、二氧化硫、氮氧化物、一氧化碳、光化学氧化剂（Ｏ3）及放射性物质等）。

【 第十三条】严禁在校园内随意焚烧垃圾、树叶、木屑、油毡、橡胺、塑料、皮革、沥青等以及其它产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物质。确实需焚烧的，须报环境绿化管理办公室办批准。

第六章 辐射安全管理

【第十四条】 放射性同位素的使用单位，必须建立健全放射性同位素保管、领用和消耗的登记制度，各类辐射源应有专人管理。放射性物质不许与易燃、易爆、腐蚀等物品放在一起。

【第十五条】 凡使用放射性和辐照设备的院系、所、室都应制定出相应的规章制度和操作规程。对从事辐照事业的工作人员，必须进行有关防护知识的培训，经考查合格者方可上岗。

【第十六条】 放射性同位素应用中产生的固体废物、废源以及放射性污染物件、材料的处理必须按国家有关规定标准处置，严禁随意堆放、掩埋和焚烧。

第七章 环境噪声的管理

【第十七条】 凡造成环境噪声污染的单位和个人，均有治理和消除噪声危害的义务，并按有关规定承担其应负的责任。受到环境噪声污染的单位和个人，有权要求污染者消除噪声危害、对其实行监督、检举或控告，

【第十八条】 校内各类噪声源（包括电锯、电刨、车辆及其它动力设备）使用单位或个人，都必须积极采取切实可行的隔声、减声和消声措施，环境噪声须符合国家规定的《城市区域环境噪声标准》，以保障校园内环境的安静。

【第十九条】 在校建设施工单位，对造成噪声污染的各种施工机械，要采取有效的隔声防噪措施，使校园内的噪声符合国家规定的标准，对超过噪声标准的施工作业，除抢修抢险工程外，环境绿化管理办公室有权限制其作业时间或令其停工治理。

【第二十条】 举办各种文娱、体育活动的单位，必须保证使周围的环境噪声符合相应的区域环境噪声标准。任何单位和个人使用的音响器材、发声设备，其声响不得妨扰四邻。

第八章 保护校园的自然环境

【 第二十一条】 保护和改善校园优美的自然环境，是全校师生员工应尽的义务。

一、任何单位和个人都不得在校内湖泊附近堆放固体废物或向湖内倾倒污水、污物；

二、严禁在校内水系中清洗装贮过油类、农药或有毒的容器；

三、严禁在校园湖塘内钓鱼、捕鱼；

四、严禁鸣枪或用其他方式捕猎校园内各种鸟类；

五、校内各垃圾站必须及时清运、打扫。任何单位和个人都不得随意乱丢废弃物；

六、严禁砍伐校区树木、林竹、破坏草坪、采摘花、果、树籽，攀折损坏各种植物。

第九章 奖励与惩罚

【 第二十二条】 对保护和改善校内环境作出贡献的单位和个人，具有下列条件之一者，由学校给予表彰和奖励：

一、认真贯彻执行本规定，成绩显著者；

二、综合利用“三废”或减少“三废”污染，成绩显著者；

三、对环境污染防治有发明创造、技术革新或提出合理化建议，确有效益者；

四、积极关心环境保护工作，对于污染和损坏环境的行为敢于制止、揭发、检举者。

【第二十三条】 按照“污染者治理、开发者保护”的原则，造成污染的单位和个人，必须积极采取防治措施。对违反本规定，污染和破坏环境、危害他人健康的单位和个人，环境绿化管理办公室有权按不同情节予以批评、警告、罚款或者责令停业治理。

本规定适用于我校范围的一切单位和个人。

                                                                                                              东南大学后勤管理处

                                                                                                            2011 年12月5日
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