
 东南大学总务处
校总务〔2020〕1号
                            
关于全力做好东南大学总务后勤服务
管理区域新型冠状病毒疫情防控工作的通知
各职能办公室、各中心（园）： 
自新型冠状病毒疫情发生以来，一场关系到每一位公民生命健康的疫情防控阻击战已经打响。目前，全国的防控工作正按照党中央国务院的统一部署有序展开，我校总务后勤系统和校园后勤服务企业迅速投入到疫情防控工作中，为广大师生的生命安全、身体健康全力守护，展现了强烈的责任担当。总务处向奋战在疫情防控一线的各单位和相关服务企业及从业人员致以崇高的敬意和诚挚的问候！当前，面对疫情加快蔓延的严峻形势，总务后勤管理部门和服务实体（企业）为校园疫情的防控工作承担着艰巨责任。为把习近平总书记重要指示精神和党中央各项决策部署落到实处，扎实做好后勤服务管理区域疫情防控工作，特发如下通知：

一、提高政治站位，认清责任使命

要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，坚决落实中央应对疫情工作领导小组会议部署，以对党和人民高度负责的责任感和使命感，把疫情防控作为当前总务后勤部门最紧迫、最重要的政治任务，在当前防控疫情严峻工作中，挺身而出、英勇奋斗、扎实工作。要守土有责、守土担责、守土尽责，科学研判、主动作为，听从学校疫情防控工作小组的统一领导、统一指挥、统一行动，全力配合做好疫情防控工作。充分发挥总务后勤系统党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，依法、科学、精准、有序防控疫情，让党旗在防控斗争第一线高高飘扬。

二、守好“责任田”、护好“一校人”

总务后勤系统的领导干部、服务实体（企业）的负责人，在疫情防控的严峻考验面前，要坚守岗位、靠前指挥，加强与相关部门联系协调，配合做好后勤服务区域疫情排查、登记、信息汇报等工作；充分引导全体后勤职工和服务对象正确认识、科学预防和应对疫情，增强自我防范意识,提升自我保护能力；广泛动员、组织、凝聚后勤职工，与学校各部门密切配合，全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线。

三、完善防控预案，加强相关措施

进一步制定和完善疫情防控应急预案，严格履行假期值班值守制度；加强学校后勤服务管理区域人员及车辆的进出管理，严格执行公寓来访登记制度和进出人员体温检测；加强校园物业管理，做好“隔离留观人员生活垃圾、废弃口罩专用收集容器”设置和校园全方位消毒工作；加强学生食堂管理，确保食品卫生安全和餐饮服务质量；加强学生宿舍管理，切实做好安全与防护工作。根据东 南 大 学 文 件 校发〔2020〕15 号 《关于 2020 年春季学期延期开学的通知》，学校延期开学时间，坚持问题导向，及时分析研判，适时做好学校开学师生返校后学生公寓、学生食堂、教学楼、图书馆等生活学习服务区域疫情防控工作预案，持续做好疫情防控工作。

四、加强后勤从业人员安全防护

做好本单位有湖北和其他严重疫情省份旅居史人员及接触人员的排查，按要求实施隔离措施；出现有发热、乏力和干咳等呼吸系统症状，及时就诊，主动向医疗机构报告。加强对从业人员的教育培训，配置口罩等防护用品、用具，严格执行戴口罩上岗，勤洗手勤消毒，注重假期在岗值守人员的集体用餐安全，关心和保护好一线工作人员。取消聚集性活动，严防交叉感染风险，做好员工安全防护。

五、加强宣传引导，科学应对各种舆论舆情

密切关注党和政府及相关主管部门、主流媒体发布的信息，及时全面掌握疫情发展态势；及时通过总务后勤系统微信公众号、微信群、企业App等媒体，加大疫情防治宣传力度，宣传疫情防护知识，做好心理辅导，科学预防、理性应对、消除恐慌、稳定情绪、增强信心，不信谣、不传谣、不造谣。

让我们携起手来，众志成城，齐心协力，在学校党政的坚强领导下，按照教育部和省委、省政府和教育部门的部署要求，为打赢新型冠状病毒感染肺炎疫情防控阻击战作出应有的贡献！
东南大学总务处
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